

ŠAMORÍN A OKOLIE



Mesačník verejného života

Bezplatné

Cieľom sú krajšie vzdelávacie inštitúcie

Vlani aj mesto Šamorín predložilo projekty na Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja, ktorých cieľom je rekonštrukcia vzdelávacích inštitúcií. Už aj na stránkach našich novín sme informovali, že mesto pripravilo tri projekty, a to na rekonštrukciu Základnej školy Mateja Bela, Materskej školy na Dunajskej ulici a Materskej školy na Gazdovskom rade. V tom čase bola ešte časť pozemkov základnej školy nevysporiadaná, čo neumožnilo projekt predložiť, avšak projekty na obnovu materských škôl boli, ako väčšina projektov z južného Slovenska, neúspešné. O ďalší osud projektov sme sa zaujímali u viceprimátora Gabriela Bárdosa, predsedu komisie školstva pri mestskom zastupiteľstve:

– Ako sme prisľúbili, rekonštrukciu Materskej školy na Dunajskej ulici začneme v lete tohto roka. Práce sa začnú generálnou opravou strechy, ktorá je v dezolátnom stave. Ak nám z vyčlenených prostriedkov ešte čosi zostane, na najkritickejších miestach začneme vymieňať aj okná. Plánované práce na tejto budove podľa predpokladov dokončíme na budúci september. V rozpočte mesta sme na tento účel vyčlenili vyše 132-tisíc eur (4 milióny korún).

Projekt na rekonštrukciu Materskej školy na Gazdovskom rade tento rok opäť predložíme na ministerstvo, od ktorého žiadame vyše 411-tisíc eur (12 miliónov 400-tisíc korún). Na ministerstve máme rezervovaný konzultačný čas na jún, čo znamená, že ak bude náš projekt úspešný, tak rekonštrukčné práce budeme môcť, žiaľ, realizovať až v nasledujúcich rokoch. Vysporiadanie pozemkov Základnej školy Mateja Bela sa už vďaka expertom rieši, avšak tento proces je časovo

naročný, preto sa nám projekt do konca roka zrejme nepodarí pripraviť na adekvátnej úrovni. Projekt, v ktorom na obnovu školy žiadame takmer 664-tisíc eur (20 miliónov korún), bude-



me teda môcť predložiť až v nasledujúcom období. **Mesto prevádzkuje deväť materských škôl, pričom rekonštrukciu si zrejme nevyžadujú len dve z nich. Vlani bola obnovená Materská škola v Mliečne. Predpokladám, že takéto práce sú nákladné. Aj na tento rok ráta mestský rozpočet s podobnými rekonštrukciami?**

– Áno, v tohoročnom rozpočte sme vyčlenili nemalú sumu, vyše 24-tisíc eur (740-tisíc korún), na údržbu našich budov, pričom letné prázdniny opäť využijeme

na potrebné opravy, okrem iného v budovách materskej školy na Školskej ulici, Poľovníckej ulici, Veternej ulici a Ulici Márie. Treba povedať, že zrekonštruovaná nebola len Materská škola v Mliečne, ale aj budova, v ktorej je jedáleň škôlky a školy. V tomto roku plánujeme obnoviť exteriér 2. baraku v areáli slovenskej základnej školy, resp. zmodernizujeme aj školskú jedáleň a kuchyňu. Len tieto dve položky predstavujú 16,5-tisíc eur (500-tisíc korún). Opäť by som sa vrátil k projektom, lebo sumu určenú na modernizáciu kuchyne sa pokúsime doplniť o zdroje z grantov, na tento účel sme vypracovali projekt v hodnote 8700 eur (263-tisíc korún). Na ministerstvo školstva sme predložili projekt do programu Premena tradičnej školy na modernú. Špecializovaná firma nám urobí audit osvetľovacej techniky v jednotlivých školských zariadeniach. Výnimkou je len úplne obnovená Základná škola Mateja Korvína.

Ďakujem za informácie.

Helena Tóthová

Z OBSAHU:

■ **Spomienka na hrdinu M. R. Štefánika**
– 3. strana
Spomienkové zhromaždenie venované 90. výročiu tragickej smrti národného hrdinu gen. Milana Rastislava Štefánika už 17. raz sa konalo 30. apríla 2009 v Šamoríne.

■ **Farské posedenie pri baránkovi**
– 4. strana
V deň pracovného pokoja – 8. mája sa v šamorínskom mestskom parku Pomlé uskutočnil už druhý ročník farského podujatia s názvom „Celofarské posedenie pri Veľkonočnom baránkovi“.

■ **Superlatívy na FLAUTIADU 2009**
– 7. strana
Krásna koncertná sála Základnej umeleckej školy Štefana Németha-Šamorínskeho v Šamoríne dva dni, 8. a 9. mája sa stala svedkom medzinárodného zápolenia mladých ľudí v hre na flaute.

Upozorňujeme milých čitateľov, že letné číslo našich novín vyjde trochu neskôr. Na obvyklých miestach ho nájdete po 20. júli 2009, ako aj na internetovej stránke mesta: www.samorin.sk

Šamorínska nákupná Somorjai bevásárlóközpont **Arena**



Už otvorená!

NC Arena je novým miestom nákupov, oddychu a zábavy.

V príjemnom prostredí nášho centra si môžete pohodlne vychutnať široké spektrum tovarov a služieb.

Výborná kuchyňa a magické koktaily vám osviežia zmysly.

**Príďte si nakúpiť
a zabaviť sa v NC ARENA!**



NC ARENA | Otváracie hodiny (PO-NE): 9.00 – 20.00 hod.

Zoznam predajní, služieb a zábavy:

ARENA POKER CLUB, herňa
ARENA RESTAURANT & HOTEL
A-Z Domáce potreby, TESCO, ATLAS
Barberia, kaderníctvo
CLEMATIS, kvetinárstvo
COCKTAILS & DREAMS, bar
EXIT TRAVEL CLUB, cestovná agentúra
EURONICS, biela a čierna technika
FIRHANG, bytový textil

FORNETTI
FORTUNA, stávková kancelária
GRAND CHICKEN, fast food
FREE TRADE ŠPORT
Kúsok slnka u Blanky, ezoterika
Lekáreň Dr. Max
Dobry mäsiar
M+M tabak, trafika
NIKÉ, stávková kancelária

PEGAS Dámske odevy
PEGAS Pánske odevy
PET CENTER, domáci miláčikovia
Pom Pom Toys, hračkárstvo
SAQUELLA CAFFÉ, kaviareň
WENICE, detské odevy
bankomat UNICREDIT BANK
bankomat VUB
TESCO supermarket

Bratislavská cesta, Šamorín

www.ncarena.sk

ARENA

Sme k vám bližšie



Spomienka na hrdinu M. R. Štefánika

Spomienkové zhromaždenie venované 90. výročiu tragickej smrti národného hrdinu gen. Milana Rastislava Štefánika už 17. raz sa konalo 30. apríla 2009 v Šamoríne. Uskutočnilo sa pri pamätníku na mieste, na ktorom stála stará evanjelická fara so školou. Pamätník pripomína, že školu navštevoval jeden školský rok 9-ročný Milan Rastislav Štefánik, aby zvládol maďarčinu a mohol pokračovať v štúdiách na stredných školách v Bratislave, Šoproni a Sarvaši.

Spomienkové zhromaždenia žiakov a študentov Základnej školy Mateja Bela a Gymnázia M. R. Štefánika sa zúčastnili predstavitelia mesta vedení primátorom Károlyom Domsitzom, Ing. Arpád Tulajcsik, prednosta Obvodného úradu v Dunajskej Strede, kapitán Zsolt Nagy, posol štafety, PhDr. Libuša Klučková, riaditeľka Domu Matice slovenskej v Dunajskej Strede a členka výboru MS, PhDr. Edita Lysinová, riaditeľka Gymnázia M. R. Štefánika v Šamoríne, Mgr. Magdaléna Vajasová, riaditeľka Základnej školy Mateja Bela v Šamoríne a za organizátorov Eva Jandačková, pracovníčka Oblastného pracoviska MS a predsedkyňa MO MS v Šamoríne. Po zaznení štátnej hymny položili sa za zvukov smútočných tónov kytice a vence k pamätníku. Po tomto akte predniesla báseň Štefana Krčméryho Za Milanom Rastislavom Štefánikom Laura Szeitlová, žiačka ZŠ Mateja Bela.

Spomienkové zhromaždenie otvoril PaedDr. František Klačman, podpredseda Miestneho odboru MS v Šamoríne. Zdôraznil, že myšlienky a odkaz M. R. Štefánika sú živé aj v dnešnom období hľadania cesty napredovania našej spoločnosti, a to najmä jeho úsilie a celoživotnú snahu priviesť ujarmený národ k mravnej

a duchovnej obrode, jednote a svornosti. Na všetkých zúčastnených, hlavne na mládež, mimoriadne zapôsobil príhovor Mgr. Jany Kaňuchovej, farárky evanjelickej cirkvi augsburského vyznania. V ňom sa osobitne venovala vzťahu Milana Rastislava Štefánika k svojim rodičom, ktorých si nesmierne vážil a miloval. Zdôraznila, že štvrté božie prikázania „Cti otca svojho i matku svoju“ sa vzťahuje na všetkých ľudí bez ohľadu veku.

Po príhovore nasledoval pozdrav štafety „Pocta Štefánikovi“ slávnostným pripnutím ozdobnej stuhy, ktoré vykonali primátor mesta Károly Domsitz a kapitán Zsolt Nagy. Hviez-



Zľava: František Klačman, Eva Jandačková a Ján Jandačka

dicovitá štafeta sa začala na východnom Slovensku v Slovenskom Novom Meste a piatimi prúdmi putovala po 90 miestach na Slovensku. Končila slávnostným odovzdaním na Bradle 4. mája

2009. Pietna spomienka sa ukončila hymnickou piesňou „Kto za pravdu horí“ a pokračovala v Ivanke pri Dunaji na mieste Štefánikovej tragédie.

PaedDr. František Klačman

Príhovor Jany Kaňuchovej, evanjelickej farárky v Šamoríne

Všetci dospelí boli kedysi detmi. Len málokto si na to pamätá... Táto myšlienka veľmi súvisí s tým, čím sa vám, milí žiaci a študenti, milí prítomní, chcem prihovoriť. Asi pred pol rokom sa mi dostala do rúk útlá publikácia – Korešpondencia dr. Milana Rastislava Štefánika. Štefánik bol významnou osobnosťou vo vedeckom svete – o tom nikto nepochybuje. Pomocou knihy som objavila (možno to, čo iní už dávno vedeli) hlboký cit a úctu, ktorú prechovával náš generál najmä k svojim rodičom, ale aj k súrodencom a priateľom. S akou láskou, humorom a jednoduchosťou myslel na tých, ktorých mu Pán Boh poslal do života – svoju drahú mamulku, mamulku a milovaného apenka, ako ich v listoch oslovoval. Kto z nás by sa takto vyjadroval o svojich najbližších! Asi sa nám to zdá staromódne. Otec Milana Rastislava Štefánika bol evanjelický kňaz a preto si trúfam povedať, že bol vychovávaný kresťanskými pravdami a ku kresťanskej viere. Štefánikovi neboli neznáme Božie prikázania a teda veľmi dobre poznal aj 4. prikázanie: „Cti

si otca i matku, aby sa ti dobre vodilo a aby si dlho žil na zemi.“ Uvedme na pravú mieru častý omyl. Mnohí sa domnievame, že toto prikázanie je venované iba deťom. Avšak aj vďaka už spomenutému Xupérymu citátu, že každý z nás bol raz dieťaťom, toto prikázanie sa týka každého jedného z nás. Všetci sme totižto v postavení dieťaťa, lebo všetci máme rodičov, alebo sme ich mali. Ak by sa niekto z dospelých bránil tejto myšlienke, pamätajme, že nezáleží na veku, vo vzťahu k našim rodičom zostávame vždy deťmi. Tešme sa z toho, kým sa môžeme menovať deťmi. Buďme radi, ak nás ešte stále niekto osloví – „syn môj, dcéra moja“.

Pán Boh káže ctiť si rodičov. 4. božie prikázanie nám nehovorí, že si máme vážiť bohatých, vzdelaných, pekne vyzeraúcich, zbožných rodičov. Prikázanie neznie ctiť si otca a matku, ak si to zaslúžia, ale prosťo: „Ctiť si otca i matku.“

Ctime si rodičov, a posilníme spoločnosť. Prečo? Len tam, kde je úcta, kde sú zdravé rodiny, priateľstvo medzi generáciami, len tam je dobrá spoločnosť. Taká spoločnosť,

ktorá dokáže odolať náporu. To som pochopila pri čítaní dr. korešpondencie. V jeho listoch, lístkoch a pohľadniciach nebolo vidieť šablónu ani prázdnotu, ale živý vzťah, srdečnosť a úprimnosť, ktorá prenikala každým výrazom.

Milí mladí priatelia, ste vo veku, kedy si vyberáte a hľadáte authority. Pred vami stojí náročná úloha. Možností je veľa, ale je potrebné vybrať uvážlivo. Možno nie je potrebné siahať po filmových či hudobných hviezdach, skúste sa zaostriť na ľudí, ktorých máte blízko seba – vašich rodičov, starých rodičov, pedagógov.

Pre nás dospelých ešte jeden postreh. Milan Rastislav Štefánik si písal so svojimi rodičmi nielen ako študent – ako mladík, ale ako dospelý muž-generál. Aj táto skutočnosť nech nám posluží k tomu, aby sme sa ani my nehanbili za svoje city a preukazovali ich.

Ctiť si otca i matku svoju ... má aj svoje zaslúbenie – aby sa ti dobre vodilo a aby si dobre žil. Ak sa chceme mať dobre, ak chceme dlho žiť, vážme si svojich rodičov a tých, ktorí vykonávajú rodičovské úlohy.

Farské posedenie pri baránkovi

V deň pracovného pokoja – 8. mája sa v šamorínskom mestskom parku Pomlé uskutočnil už druhý ročník farského podujatia s názvom „Celofarské posedenie pri Veľkonočnom baránkovi“. Tento ročník prekonal prvý ročník aj čo sa týka počtu účastníkov – odhad organizátorov je približne 350 zúčastnených každého veku. Tento ročník tohto podujatia, ako aj ten minulý, organizoval miestny kaplán Mgr. Pavol Gajdoš aj za štedrej podpory sponzorov. Bez ich podpory by sa toto podujatie určite nemohlo uskutočniť. Mnohí z Vás Šamorínčanov ste si určite všimli v stredu 6. mája v poobedňajších hodinách troch baránkov pobežujúcich vo farskej záhrade pri kríži. Áno, dedukujete dobre, presne tých

aj za účasti veľkého počtu dospelých.

Program začal nekrvavým sprítomnením obety pravého Veľkonočného Baránka – Ježiša Krista, teda svätou omšou. Po svätej omši program pokračoval pútaovou scénkou, ktorú nám predviedlo spoločenstvo maďarských mladých vedných Petrom Varjúom. Počas tohto programu k nám zavítal aj šamorínsky prelát – Mons. Alexander Barcsek. Potom už nadišiel čas pravej židovskej večere. Podávali sa do zlatista upečené baránky s lokšami a židovskými bylinami, vynikajúci guláš od známeho štúrovského šéfkuchára p. Bobora, ktorý bol uvarený v najväčšom kotle, aký sa nám v širokom-ďalekom okolí Šamorína podarilo nájsť. Čapovalo sa



veľký, ale aspoň nejaký, bol venovaný sestram saleziankam ako pomoc na zorganizovanie letného tábora pre deti a mládež. Ak mám zhodnotiť toto podujatie, musím ho označiť ako podujatie na kultivovanejšej úrovni, vynikajúce obsa-

hom a organizáciou, za čo patrí všetka vďaka hlavnému organizátorovi Mgr. Pavlovi Gajdošovi, všetkým štedrým sponzorom a dobrodincom, ale aj Vám všetkým, ktorí ste podporili túto podarenú akciu svojou účasťou.

Lubomír Švorca

Muzikanti u Hainburgu

V Hainburgu sa predstavil prvýkrát komorný orchester zložený zo študentov a učiteľov hudobných škôl Šamorína a Hainburgu. 35-členný orchester po trojmeseačnej príprave vystúpil 30. apríla pod vedením Erwin J. Knoppa, riaditeľa tamojšej hudobnej školy. K najzaujímavejším skladbám patrili Amazing Time Machine, ktorá predstavuje prierez európskym hudobným štýlom od 18. storočia až po súčasnosť. V rámci mestskej partnerskej spolupráce hudobné školy majú aj ďalšie plány. Keďže Hainburg celosvetový Haydn-rok oslavuje na počesť známej osobnosti mesta celoročným programom, orchester 28. mája predstaví dve jeho skladby. Dlhodobu majú za cieľ rozšírenie komorného orchestra na symfonický orchester. V orchestri zastupujú Šamorín: 1. husle: Ákos Lovász, Žofia Tóthová, Laura Tésiová, Klára Almásiová, 2. husle: Viktória Fiedlerová, Jenő Hideghéthy, Richard Kurucz, Emília Lengyelová, 3. husle: Brigita Hegyiová, Kitti Horváthová, Peter Iván, Attila Kovács, Agneša Nagyová, Nikoleta Schillová, violončelo: Gergely Matús. (H)



27. mája 2009 zablahoželal zástupca primátora Gabriel Bárdos spoluobčanom, ktorí v máji oslávili 70., 75., 80., 85., 86. a vyššie narodeniny. Oslávenci sa na pravidelne organizovanom stretnutí stretávajú s vedením mesta, na ktorom sa živo zaujímajú o udalosti v meste



troch baránkov, ktorých sme potom v piatok jedli spolu s tradičnými židovskými bylinami na spôsob židovského Pesachu.

O 15.00 hodine sa toto farské podujatie začalo programom pre deti. Program bol vedený sestrami saleziánkami a animátormi. Súťažiť mohli deti rôzneho veku – od najmenších po najväčších, samozrejme boli rozdelené do súťaží podľa vekových kategórií. Aké by to však boli súťaže bez motivácie – odmeny? Práve preto deti mohli vyhrať rôzne pekné ceny. O 17.00 hodine už začal oficiálny program,

pivo, ale aj pravá slovenská kofola.

Keď si už každý pochutil na tom, na čo mal chuť, nastal čas zábavy.

Začal hľadaním najväčšieho šamorínskoho talentu. Deti od najmenších až po dospelých nám predviedli svoje recitačné, tanečné, ale i spevácke výkony, za ktoré by sa nemuseli hanbiť ani najväčšie svetové celebrity. Program pokračoval až do 22.00, keď už ľudia pomaly začali odchádzať do svojich domovov.

Počas celého programu prebiehala dobrovoľná zbierka, ktorej výťažok, aj keď nie

Jarný jarmok trochu inak

Na Hlavnom námestí v Šamoríne sa od 14. do 16. mája konal tradičný jarný jarmok, ktorý sa líšil od tých predchádzajúcich. Vďaka čomu mali tieto tri dni jarmočnejšiu atmosféru? Azda preto, že bol pripravený aj kultúrny program.

Jarmočníci sa už vo štvrtok ráno pripravovali, stavali svoje šiatre, aby doobeda mohli už ponúkať svoj tovar. Aj tohoročná ponuka bola v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi pomerne bohatá. Predávali sa odevy, drevený nábytok, trdelníky, pečienky, medovníky, balóny i iný tovar. Osobne mi však na jarmoku chýbali remeselníci, ktorí by vytvorili skutočnú jarmočnú atmosféru. Mám na mysli kováčov, drevorezbárov, košíkárov a pod. Verím, že na budúci rok sa to zmení...

Teda štvrtok, prvý deň. Bolo

chladno a počasie ani nesľubovalo oteplenie. Kultúrny program otvorili mažoretky zo slovenskej základnej školy, ony v sukničkách, my v kabátoch. Patrí im moja úcta. Nasledoval koncert žiakov umeleckej školy, ktorí bojovali s vetrom, aby im neodvial noty. Program je na jarmoku novinkou, azda aj preto sa naň prišlo pozrieť len málo divákov. Hoci tí, čo nevideli program Simony Lelkesovej a Gizelly Oňovej, môžu len lutovať.

V piatok bolo na jarmoku už oveľa viac ľudí. Svietilo už aj slniečko a náladu dotvorilo aj vystúpenie šamorínskej hasičskej hudby. Po nich nasledoval spevokol z Mierova, ktorý, podobne ako naši hasiči, ani tentoraz nesklamal. Počas ich vystúpenia sa už hľadisko zaplnilo, teda program folklórneho súboru Csalló už odmenil veľký potlesk. Nasledovala tech-



nická prestávka a s polhodinovým časovým sklzom sme sa o pol ôsmej postavili na javisko my, speváci Rockového divadla z Nových Zámkov. Potešilo ma, že moje pozvanie prijali Laca Tóth, Bandi Ölveczky a Pali Zsibrita. Verím, že sa nám podarilo potešiť obyvateľov nášho mesta. Rozpálené občerstvo po koncerte čakalo na pokračovanie, na pouličnú zábavu, verme, že raz bude aj tá.

Sobota patrila deťom. Doobeda vystúpil kúzelník Sándor Vörös, ktorý mal opäť úspech nielen u detí, ale aj u dospelých. Vystúpenia Sándora som už zopárkrát videl, no ešte aj teraz ma niektoré jeho iluzionis-

tické kúsky prekvapia. Jarmočný program uzatvorilo hudobné vystúpenie manželského páru Csizmadia, ktorý si okrem množstva piesní pripravil aj darčeky, čomu sa deti, prirodzene, veľmi tešili. Popoludní sa už jarmočníci začali baliť a na večer bolo hlavné námestie opäť ako vymreté.

Súhrnne možno povedať, že jarmok sa vydaril, veľkým plusom je fakt, že na ňom bol konečne aj kultúrny program. Všetkým účinkujúcim ďakujem za kvalitné vystúpenia, zamestnancom kultúrneho strediska patrí vďaka za ozvučenie a Šamorínčanom za povzbudivý potlesk.

Koppány Kovács

Zlatíčka

Zlato znamená najvyšší stupeň ocenenia a práve prvú cenu Zlaté pásmo priniesli „naše malé zlatíčka“ zo súboru CSALI 13. mája zo súťažnej prehliadky detských folklórnych súborov Trnavského kraja v Skalici. Pani Franciska Valacsay vie z malých nezbedných čertíkov spraviť zohratých, zanietených tanečníkov a spevákov. To dokáže len človek, ktorý má zlaté srdce, za čo jej v mene všetkých detí a rodičov patrí veľké ĎAKUJEM.

Som rada, že deti pochopili význam tanca, ktorý predstavuje zdravie, krásu a radosť z pohybu. Do ich života prináša nových priateľov, zážitky a v prípade folklóru aj približuje kus histórie. Napriek tomu, že sme zmiešaná rodina, a ja som Slovenka, veľmi si vážim túto možnosť spoznávania inej kultúry, ktorú dostali moje „dvojazyčne a dvojnárodnostne“ vychovávané deti.

Nielen rodičia, deti zo súboru, ale aj ostatní obyvatelia nášho mesta, ktorých potešilo už nejedno vystúpenie CSALI, môžu byť na tento súbor hrdí. Prajem si (a dúfam, že nie som jediná), aby to tak bolo ešte veľmi, veľmi dlho.

Michela Lengyelová

Lolla Fukari



BOOK₂

Dovoľujeme si Vás pozvať na autorskú výstavu fotografií
Lolla Fukari - BOOK 2
ktorá sa koná v dňoch od 8.6. - do 8.7. 2009 v priestoroch
Zábavno - obchodného centra MAX v Dunajskej Stredě.

www.lolla-f.com

Všetci recitátori boli vynikajúci ...

Na Gymnáziu Milana Rastislava Štefánika v Šamoríne konalo školské kolo recitačnej súťaže. Ako to už pri súťažiach býva, medzi recitátormi zavládla dusivá atmosféra vzájomnej rivality, a samozrejme sa dostavila aj nejaká tá tréma. No vo väčšine prípadov dopomohla k lepším výkonom.

Zastúpené boli všetky štyri kategórie recitátorov, od tých najmenších až po zopár starších patriotov, vetrom ošľahaných recitátorov. Najviac elánu do recitovania prejavovali najmä tí najmenší so svojim radostným videním reality a detskými optimistickými dušičkami. Boli skrátka na zjedenie, a to tento článok píše vegetarián. Všetci recitátori boli vynikajúci a okrem potlesku si odniesli nielen vecné ceny, ale najmä peknú spomienku, novú skúsenosť, a predovšetkým, čo potešilo najmä tých starších, dve „voľné“ vyučovacie hodiny.

Hlavnou motiváciou našich recitátorov bol postup na okresnú súťaž. Tam žiaci dostanú možnosť reprezentovať našu školu a zároveň aj predviesť to najlepšie zo „šamorínskeho recitačného podsvetia“.

Bohužiaľ, postúpiť mohol iba jeden súťažiaci z každej kategórie, a preto padla neľahká úloha vybrať zopár jednotlivcov na porotcovské trio zložené z našich milých, pôvabných a sympatických profesoriek slovenského jazyka.

Recitačný krúžok na našej škole je milým a pravidelným spštením študentského života. Každý rok sa stretávame s vrelým prístupom profesoriek, ktoré si aj v takomto hektickom období dvadsiateho prvého storočia nájdú na nás čas. Recitácia je skvelým spôsobom vnútorného uvoľnenia

sa. Svoje vnútorné pocity môžete vyjadriť prostredníctvom slov niekoho iného, a tak si aspoň zdanlivo namýšľať, že ste si zachovali svoje vnútro len pre seba. Ibaže naučiť sa vyjadriť city je v zdravom ľudskom spoložití nesmierne dôležité. Tak si v podstate týmto recitovaním dávame auto-tréning do života. Každý z recitátorov si volí prózu či poéziu na prednes podľa svojho gusta a potom je už len na ňom, ako sa naučí znášať trémuvháňajúce pohľady poslucháčov. Najviac sa to darilo a preto postúpili na okresné kolo títo žiaci:

2. kategória – poézia: Timea Lörinczová (sekunda), Aneta Slotová (prima), próza: Aneta Kmecová (prima), Kristína Lukáčová (prima).

3. kategória – próza: Martin Kordoš (kvinta)

4. kategória – poézia: Jakub Formánek (4. A), próza: Lucia Vasiková (oktáva)

Okresné kolo v Dunajskej Strede prebehlo 22. a 23. apríla a naše reprezentovanie môžeme nazvať celkom úspešným:

2. kategória – poézia: Timea Lörinczová (sekunda) – 3. miesto

4. kategória – poézia: Jakub Formánek (4. A) – 1. miesto, postup na krajské kolo, próza: Lucia Vasiková (oktáva) – 2. miesto, postup na krajské kolo.

Krajské kolo recitačnej súťaže sa uskutočnilo začiatkom júna v Trnave.

Recitovanie nie je to jediné, v čom študenti našej školy vynikajú, a skvelým príkladom je žiak 3. A triedy Matúš Baňovič, ktorý so svojou básňou Anjel vyhral celoslovenskú literárnu súťaž Európa v škole, v poézii.

**Jakub Formánek, 4. A,
Gymnázium M. R. Štefánika**

SPRÁVY MESTSKEJ POLÍCIE

29. apríla zasahovala Mestská polícia na detskom ihrisku, kde maloletí žiaci fixkami popisovali preliezačky. Prípado bol doriešený s riaditeľkou školy a rodičmi.

O 00.20 hod. bol uskutočnený výjazd na Záhradnícku ul., kde došlo k rušeniu nočného kludu.

2. mája o 22.10 hod. bolo telefonicky oznámené, že v jednom z bytov na Čilistovskej ul. je veľký hluk. Po príchode hliadka zistila, že v byte sa koná oslava narodenín. Po upozornení, že je rušený nočný klud, došlo k náprave.

6. mája o 11.50 hod. došlo v objekte Základnej školy k odcudzeniu mobilného telefónu. Šetrením bola vypátraná osoba, ktorá ho odcudžila. Prípado bol postúpený na riešenie Policajnému zboru SR. O 01.40 hod. motohliadka na Hlavnej ulici spozorovala ženu, ktorá sa nachádzala v kvetinových záhonoch pred budovou MsÚ. Pri obhliadke sme našli igelitové tašky pri záhonoch naplnené s cca 40 ks kvetmi.

9. mája o 14.10 hod. sa uskutočnil výjazd na Ul. Márie k pohostinstvu Zlatý jeleň, kde rumunskí občania ponúkali bez povolenia na predaj motorové píly. Prípado bol vyriešený uložením blokovej pokuty.

10. mája o 23.35 hod. zasahovala hliadka MsP v mestskej časti Mliečno, kde pri objekte obchodu Jednota z detského ihriska neznámy páchatel' odcudzil detskú šmýkačku po jej demontovaní. Prípado bol postúpený na riešenie Policajnému zboru SR.

O 15.35 hod. počas výkonu služby bol zistený na Parkovej ulici pri rodinnom dome č. 4 podomový predaj. Za porušenie § 3, VZN č.

1/2006 bol priestupok riešený uložením blokovej pokuty.

14. mája o 19.15 hod. sa uskutočnil výjazd do budovy SAD, kde došlo k poškodeniu dverí a ku krádeži. Šetrením v súčinnosti s Policajným zborom SR sa podarilo zistiť osoby, ktoré škodu spôsobili.

15. mája o 10.05 hod. hliadka MsP riešila priestupok proti VZN mesta Šamorín č.1/2006, na Hlavnej ul. pred MsÚ, a to predajom výrobkov na trhovom mieste bez povolenia mesta. Priestupok bol riešený blokovou pokutou.

O 20.10 hod. v parku na Gazdovskom rađe v Šamoríne bolo zistené porušenie § 51, ods. 1, písm. b) podľa VZN mesta Šamorín č. 1/2006, a to predajom hračiek bez povolenia MsÚ. Priestupok bol riešený blokovou pokutou.



Dňa 6. a 7. mája sa v šamorínskom Pomle uskutočnila veľkolepá show, takzvaná „MONSTER TRUCK“. Diváci boli veľmi nadšení a mali krásny, nezabudnuteľný zážitok

Foto: Carmen Gálová

Superlatívy na FLAUTIADU 2009

Krásna koncertná sála Základnej umeleckej školy Štefana Németha-Šamorínskeho v Šamoríne dva dni, 8. a 9. mája sa stala svedkom medzinárodného zápolenia mladých ľudí v hre na flaute. Prihlásilo sa 72 žiakov a študentov ZUŠ, konzervatórií a stredných hudobných škôl a gymnázií. Pred medzinárodnou porotou zloženou zo samých významných osobností zo sveta flautovej hudby – koncertných sólistov a pedagógov, predviedli súťažiaci okrem ľubovoľne vybranej skladby aj povinnú, predpísanú skladbu. V škole sa pohybovalo veľké množstvo ľudí a napriek bohatému programu sa nevyskytli nijaké organizačné ťažkosti, všetko prebiehalo hladko v príjemnej pracovnej atmosfére. Hádám vám fotografická reportáž pomôže sprítomniť chvíle zo súťaže a koncertu víťazov.



Flautiádu 2009 otvorila riaditeľka ZUŠ Ingrid Ginzeryová



Porota profesorov v hre na flaute, zľava Mgr. prof. Dr. Gyula Csetényi z Maďarska, Vladislav Brunner ml., prof. vo Frankfurte nad Mohanom, univ. prof. Hansgeorg Schmeiser z Rakúska, Christian Plouvier z Belgicka, prof. hry na flaute v Ankare a Jan Ostrý z Českej republiky, vyučuje v Prahe a na ostravskej univerzite



Marta Braunsteinerová predstavila porotu



Kateřina Vaňková z Nymburku sa stala absolútnou víťazkou kategórie ZUŠ. Na koncerte víťazov zahrála Sonátu BWV 1020 od J. S. Bacha s klavírnym sprievodom Ludka Šabatu. Okrem iných ocenení dostali víťazi aj zvláštnu cenu od primátora Hlavného mesta Bratislavy Ing. Andreja Ďurkovského, ktorý mal tiež osobnú záštitu nad Flautiádou. Touto cenou je príležitosť účinkovať na slávnostnom koncerte v Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca 2. októbra 2009 v Bratislave



Kateřina Vaňková dostala od majiteľa dielne Petra Kulu – Nákup, predaj a servis flaut z Bratislavy jednu z týchto majstrovských flaut



Vladislav Brunner ml. s fotografiou otca Vladislava Brunnera st., ktorého pamiatke bola súťaž venovaná. Vedľa je logo súťaže, ktoré navrhla akademická maliarka Anna Mráziková



Absolútnou víťazkou kategórie konzervatórií a stredných hudobných škôl sa stala Szabados Éva z Budapešti. Očarila svojím vysoko profesionálne zvládnutým výkonom nielen poslucháčov, ale aj porotu, ktorá nešetrila slovami chvály



Osobnú záštitu nad súťažou prevzal aj primátor mesta Šamorín Károly Domsitz



Drahoš Rebeka z Budapešti získala I. miesto v kategórii konzervatórií a stredných hudobných škôl. Má vynikajúce domáce zázemie, obaja rodičia hrajú na flaute. Jej výkon potvrdil veľký talent a umeleckú perspektívu



Koncert víťazov obohatilo vystúpenie aj porotcov. Rodák z Antverp prof. Christian Plouvier a Margaret Roberts z Veľkej Británie po predcedení skladby A. Piazzolla Libertango

Text a foto pripravila Ing. Elena Kompauerová



Mestské kultúrne stredisko aj tento rok usporiadalo Majáles v Pomlč. V programe vystúpila skupina mažoretiek Alexa z miestnej Základnej školy Mateja Bela (na snímke dole), folklórny súbor Prvosienka, mládežnícka folklórna skupina Csali a detská folklórna skupina Kis Csali. Bratislavská tanečná skupina Tropical zabávala divákov temperamentnými exotickými a latinsko-americkými tancami (dokonca roztancovala aj publikum – na snímke hore), potom dunajskotredscké Four Art Singers zaspievalo svetové hity. Žiaľ, kým sa na javisku predstavili Imre Vadkert, György Derzsi a Tamás Arany, mladý umelec z divadla Madách Színház, v hľadisku zostalo už len veľmi málo divákov. Tí to však určite neolutovali...



Text a foto: Helena Tóthová

Súťaž! Súťaž! Súťaž!

Marketingové oddelenie hotela Kormorán odštartovalo 6. júna súťaž o najlepšieho maskota pre detský klub Kormoránik. Do súťaže sa môže zapojiť každý, nie sú stanovené žiadne obmedzenia. Cieľom súťaže je nájsť optimálny návrh na výrobu maskota v životnej veľkosti, ktorý sa bude deťom páčiť. Súťaž trvá od 6. júna do 31. júla 2009. Víťaz sa zverejní 29. augusta 2009 na webovej stránke hotela. Deti, ktoré v stanovenom období pošlú svoju kresbičku aj s popisom, prečo by maskotom malo byť práve ich zvieratko alebo postavička, ktorej môžu pridať aj meno, čakajú pekné výhry. **Kresbičky posielajte na adresu: Marketing, Hotel Kormorán, Pri hrádzi 33, 931 01 Šamorín-Cilistov. Viacej na stránke: www.hotelkormoran.sk**

Darovali kru

Miestnosť na 1. poschodí šamorínského kultúrneho strediska vďaka pracovníkom Národnej transfúznej stanice Bratislava-Ružinov sa stala 25. mája znovu prechodnou transfúznou stanicou. Darovania krvi organizovaného Miestnym spolkom Slovenského Červeného kríža v Šamoríne a Základnou organizáciou SČK v Mliečne sa zúčastnili: Tibor Czvedler, Rozália Csibová, Martin Marics, Karol Malík, František Hancz, Mikuláš Lancz, Ernest Világi, Tibor Varga, Jozef



Tóth, Oliver Zsigmond, Zuzana Horváthová, Jozef Machán (Hamuliakovo), Ján Varga, Štefan Czére, Rudolf Sinobli, Gabriella Mózes (Vojtechovce-Nový Život), Ján Bertalan, Martin Nepšinský (Rovinka), Július Horváth, Angela Tóthová, Margita Sárköziová, Ladislav Sárközi, Margaréta Sanislová, Alice Moravčíková, Štefan Czanik, Ondrej Tosecký, Renáta Fiedlerová, Karol Polacsek, Ľudovít Kováč, Jaroslav Szojka, Ľudovít Jávoroka, Terézia Czikhardtová, Ingrid Nagyová, Gabriel Hospely (Zlaté Klasy-Rastice), Alžbeta Soókyová, František Varga, Ing. Mária Kubánková, Monika Kirchnerová, Annamária Karas (Kvetoslavov), Silvia Polláková, Monika Trnková, Štefan Hennyey, Pavel Farkas, Štefan Hennyey ml., Ing. Tibor Viola, František Batánek, Rozália Csibová, Claudia Csibová, Csaba Csiba, Juraj Szamaránszky, Csaba Szabó, Juliana Biróová a Eva Molnárová. (ti)

Futbal v Mliečne oslavuje 75 rokov Pozvánka

27. júna 2009 pozývame všetkých milovníkov športu, bývalých i súčasných mliečňanských futbalistov, trénerov, športových vedúcich a všetkých občanov na futbalové ihrisko v Mliečne, kde si slávnostne pripomenieme toto významné výročie.

Program:

- 12.00 – 14.30 zápasy žiackych družstiev
 - 15.00 – slávnostné príhovory, detské programy, kvízy, vystúpenie mažoretiek a hasičskej dychovej hudby
 - 18.00 – zápas mužstva Mliečna s miestnymi starými páni (Kakasok)
 - 19.00 – zábava pod holým nebom (na futbalovom ihrisku)
- Organizátori zabezpečia bohatý výber občerstvenia a nápojov.

István Bittera, predseda športového klubu v Mliečne

Konalo sa II. veľké jarné upratovanie

Po piatkových výdatných zrážkach sa v sobotu 18. apríla v dobrom počasí a nálade konalo II. veľké jarné upratovanie, na ktorom 90

ki“ a „négyeseki“, hoci práve tieto úseky sú najbližšie k bezplatnému zbernému dvoru. Tamojší obyvatelia by sa nad tým zrejme mali zamys-



dobrovoľníkov čistilo periférie nášho mesta.

Dobrou správou je, že na viacerých miestach bolo menej odpadu než vlni, pravda, zbierať bolo čo. Tieto slová platia o okolí Čilistova a parku Pomlé, menej už o hrušovskej ceste v Mliečne a okolí suchých kanálov. Cenu „najviac odpadu“ získali cesty smerujúce z mesta k Dunaju známe ako „ötösö-

liet... Na akcii sa zúčastnilo veľa detí, resp. mladých ľudí. Touto cestou sa chceme poďakovať pedagógom oboch základných škôl a gymnázií, že vo svojich školách upratovanie zorganizovali. Vďaka patrí, prirodzene, aj všetkým zúčastneným dobrovoľníkom!

Arnold Kocsis,
referent životného prostredia
Snímka: Arpád Ůry



Vďaka At Home Gallery vyše jedného mesiaca vystavoval v šamorínskej synagóge Vladimír Kokolia, popredná osobnosť súčasného českého výtvarného umenia. Fotografia Koppány Kovácsa zachytáva vernisáž výstavy Čára má dve strany. Navíc má prednú a zadnú stranu, ktorá sa konala 14. mája. Český umelec sa v našom meste po prvý raz predstavil v roku 1997



Združenie pôvodcov odpadu Horného Žitného ostrova ani tento rok nezabudlo na Deň Zeme. 22. apríla doručilo do 22 obcí a škôl, ktoré patria pod jeho pôsobnosť, pomocné materiály. Balík, ktorý na určené miesta doručil tajomník združenia Ondrej Sárkány (na snímke), obsahoval DVD, plagát ku Dňu Zeme, 25 kusov 25-litrových vriec na odpad a 2 menšie javory určené na výsadbu

(ht)

Ponuka Mestskej knižnice Zsigmonda Zalabaia

GUILLAUME MUSSO: BUDEŠ TAM?

Aspoň raz v živote si každý z nás položil otázku: keby som sa mohol vrátiť späť v čase, čo by som vo svojom živote zmenil? Čo by som urobil inak, akým trápeniam a výčitkám svedomia by som sa pokúsil vyhnúť? Tridsaťročný lekár Elliot zbadá na sanfranciskom letisku staršieho muža oblečeného v modrej pyžame. Pripomína mu jeho otca, ktorý zomrel pred tridsiatimi rokmi. Tento muž mu obráti život naruby. Po užití piluliek, ktoré mu dal z vďačnosti starý Kambodžan, Elliot znovu nahliadne do tváre minulosti. Musí sa rozhodnúť: alebo sa rozíde so ženou svojho života, s veterinárkou Ilenou, alebo nebude žiť jeho dcéra Angie. Nech sa rozhodne akokoľvek, jednu z milovaných žien navždy stratí.



GUSTÁV MURÍN: MAFIA V BRATISLAVE

V 90-tych rokoch sa Bratislava stala hlavným mestom organizovaného zločinu na Slovensku. Bolo to kruté obdobie Divokého Východu s najhoršími prejavmi brutálneho zločinu, ktorý zdanlivo nemal kto potrestať. Táto kniha skladajúca mozaiku dobových správ ako prvá prináša ucelené svedectvo tejto dekády, kedy sa zločin dočkal aj svojho trestu. Čitateľ sa na okamih dostáva do prostredia rozprávkového bohatstva a moci, kde zdanlivo neexistujú limity, aby na záver opäť poznal známe poučenie o stromoch, čo nerastú do neba. Jednotlivé portréty prvých bossov bratislavského podsvetia po roku 1989 striedajú medzikapitoly všeobecnejšieho charakteru. Kniha je doplnená o porovnanie s históriou talianskej, ruskej, bulharskej a americkej mafie.



Zo života dobrovoľného hasičského zboru

Nakoľko v poslednom období bolo viac zásahov, vyberáme ich celkový súhrn a ponúkame ich priebežnú štatistiku.

Šamorínski hasiči od začiatku roka 2009 do 25. mája zasahovali v 86 prípadoch, z toho 42-krát pri požiaroch, v 20 prípadoch pri dopravných nehodách, pri technických zásahoch 23-krát a k zneužitiu jednotky, t. j. k plánemu poplachu došlo v jednom prípade. Celkový počet zásahov je v porovnaní s rovnakým obdobím minulého roku o 25, teda o 32,8 % vyšší, a tento trend stále vyššieho počtu zásahov zvyšuje aj nároky na prácu hasičov. Preto opätovne vyzývame ctených občanov, aby zodpovedne dbali na svoju bezpečnosť, na svoje zdravie a majetok tak v domácnosti, ako aj v prevádzkach, na pracovisku a obzvlášť pri premávke na cestných komunikáciách, aby tým predchádzali zbytočným ujmom na zdraví alebo škodám na majetku. Najväčší požiar v mesiaci máj bol požiar v budove Základnej školy s vyučovacím jazykom slovenským v Zlatých Klasoch, kde okrem profesionálnych hasičov, teda príslušníkov Hasičského a Záchraného zboru SR z Okresného riaditeľstva z Dunajskej Stredy a z hasičskej stanice v Šamoríne zasahovali aj dobrovoľní hasiči zo Šamorína, zo Zlatých Klasov, z Hubíc a z Lehníc. Na tomto zásahu zasahovalo 9 hasičských automobilov, medzi nimi aj najnovší prírastok Dobrovoľného hasičského zboru v Šamoríne: dopravný automobil Citroën Jumper. Okrem zásahov bolo v poslednom období vykonané jedno poplachové cvičenie v Šamoríne a dve taktické cvičenia mimo Šamorína, ktoré organizovali naše priateľské dobrovoľné hasičské zbory v Zlatých

Klasoch 1. mája a o týždeň neskôr v Podunajských Biskupiciach.

A napokon z príležitosti osláv patróna hasičov Sv. Floriána v Gabčíkove sa naši hasiči zúčastnili na ukážke hasičskej techniky, výzbroje a výstroja.

Nový automobil pre hasičov

V apríli 2009 došlo k omladeniu autoparku Dobrovoľného hasičského zboru v Šamoríne. Vďaka pochopeňiu predstaviteľov samosprávy mesta Šamorín bol zakúpený nový 9-miestny automobil značky Citroën Jumper, ktorý bude slúžiť namiesto 25-ročného dopravného automobilu Avia 31. Po technických úpravách (namontovanie nadstavby na savice, farebné označenie a reflexné pásy, ako aj namontovanie majákov a sirény, inštalácia rádiostanice) je už Citroën Jumper plnohodnotným hasičským dopravným automobilom, na ktorý sú všetci naši hasiči právom hrdí, a pevne veríme, že posluží dlhé roky tak ako jeho predchodec. Prvoradým účelom použitia tohto automobilu je už uvedené v názve: jedná sa o dopravný automobil, ktorý zabezpečuje prevoz hasičov, výstroja a výzbroja, napr. dýchacích prístrojov na miesto zásahu v prípade, ak je nutné vystriedať zasahujúcich hasičov pri väčších požiaroch, resp. na prenos družstva na previerky pripravenosti. Úpravu tohto automobilu, konkrétne nadstavbu na savice z antikóru a z hliníka z veľkej časti sponzorovala firma Milana Újhelyiho – Nirosta, s. r. o. Poďakovanie patrí aj firme Wanted Design – Arpádovi Némethovi, ktorá vyhotovila a nalepila farebné označenia auta z reflexnej fólie.

Očkovanie proti rakovine krčka maternice

- *mimoriadna zľava!*

Využite špeciálnu zľavu 111 euro pri zakúpení všetkých 3 dávok vakcíny proti rakovine krčka maternice.

Akcia platí do 30. septembra 2009.

Očkovanie doporučuje aj Slovenská gynekologická spoločnosť (MUDr. Ľudovít Janek).

Bližšie informácie získate priamo v gynekologickej ambulancii MUDr. Ľudovíta Janeka, Care, s. r. o., Hlavná 1, Šamorín.

ZO ŽIVOTA FC ŠTK 1914 ŠAMORÍN

V predchádzajúcich majstrovských zápasoch naše mužstvá dosiahli nasledovné výsledky:

Dospelí – mužstvo A – III. liga

Lednické Rovné – Šamorín

3:1

Šamorín – Veľké Ludince

0:0

Galanta – Šamorín

2:1

Ludanice – Šamorín

3:3

Šamorín – Štúrovo

1:2

Domaníža – Šamorín

3:4

Šamorín – D. Vestenice

2:0

Gabčíkovo – Šamorín

2:1

Tabuľka: 14. miesto

Dorast – mužstvo A –

IV. liga JV

Nesvady – Šamorín

1:0

Šamorín – Orechová Potôň

5:1

H. Kráľová – Šamorín

0:0

Komárno – Šamorín

2:0

Šamorín – Štúrovo

3:1

Sokolce – Šamorín

3:0

Šamorín – Imeľ

3:0

Gabčíkovo – Šamorín

3:1

Tabuľka: 7. miesto

Dospelí – mužstvo B

– Mliečno – majstrovstvá

okresu II. trieda

Šamorín B –

Lúč na Ostrove

2:0

Horný Bar – Šamorín B

1:0

Šamorín B – Nárada

3:2

Padáň – Šamorín B

2:1

Šamorín B – Pot. Lúky

1:2

Šamorín B – Baka

1:3

Veľká Paka – Šamorín B

3:2

Šamorín B – Dolný Štál

2:2

Tabuľka: 16. miesto

Dorast – mužstvo B Mliečno – majstrovstvá okresu – I. trieda

Šamorín B – Lehnice

0:4

Ohrady – Šamorín B

3:0

Šamorín B – Jahodná

2:2

Baka – Šamorín B

3:0

Šamorín B – Vieska

5:1

Šamorín B – Štvrtok na

Ostrove

2:1

Okoč-Sokolce

– Šamorín B

2:1

Šamorín B – Dolný Štál

0:2

Tabuľka: 10. miesto

Starší žiaci – Stred – III. liga

Šamorín

– Dunajská Streda B

2:0

ČFK Nitra B – Šamorín

3:1

Šamorín – Mor. Sv. Ján

0:0

Holíč – Šamorín

2:5

Šamorín – Hlohovec

2:3

Vrbové – Šamorín

0:4

Šamorín – Brezová

6:0

Senica – Šamorín

3:3

Tabuľka: 3. miesto

Mladší žiaci – Stred – III. trieda

Šamorín

– Dunajská Streda B

3:2

ČFK Nitra B – Šamorín

0:4

Šamorín – Mor. Sv. Ján

0:0

Holíč – Šamorín

2:2

Šamorín – Hlohovec

1:4

Šamorín – Brezová

12:0

Senica – Šamorín

5:0

Tabuľka: 4. miesto

Štefan Balog tajomník

Tomáš Soós naďalej neporaziteľný

V Šamoríne sa opäť konali celoštátne zápasnícke preteky. 4. apríla sa v meste konali Majstrovstvá Slovenskej republiky starších žiakov v gréckorímskom štýle a ženských zložiek vo voľnom štýle. Miesto súťaže, ako nám prezradili predseda klubu Gladiátor Zoltán Szeiler a tréner Štefan Horváth, určí Zápasnícky zväz SR v novembri predchádzajúceho roka, a to na základe výsledkov dosiahnutých v danom roku. Zväz si všimol vynikajúce výsledky šamorínskych zápasníkov v roku 2008 (12 majstrovských titulov, Monika Cvingerová sa na Majstrovstvách Európy umiestnila na 5. mieste) a na základe nich poveril organizáciou Majstrovstiev Slovenska Zápasnícky klub Gladiátor. Šamorínčania do súťaže prihlásili 11 zápasníkov, siedmi chlapci pretekali v gréckorímskom zápasení a štyri dievčatá v zápasení voľným štýlom. Výber bol dobrý, čo dokazujú aj výsledky: 6 zlatých, 3 strie-

borné, 1 bronzová medaila a jedno 5. miesto. Naši gladiatori vyhrali aj súťaž družstiev, za nimi skončila športové školy: bratislavská Dunajplavba a košická Lokomotíva.

Podľa predsedu klubu a trénera bol Jusuf Ahmeti v dobrej forme, v semifinále zdolal viacnásobného slovenského majstra Radovana Šika a vo finále zasa štvornásobného slovenského majstra Jána Csibriho. Tomáš Soós všetkých svojich súperov položil na lopatky. Dávid Cseh sa v ťažkej váhe prebojoval do finále takisto položením súpera na lopatky, kde zdolal aj svojho o 20 kg ťažšieho rivala. Krisztián Simon z Jurovej vyhral svoju prvú zlatú medailu vo farbách Šamorína. V hanbe nezostali ani mladší žiaci Denis Horváth zo Šamorína a Balázs Vincze z Rohoviec, ktorí na majstrovstvách starších žiakov štartovali s rodičovským a lekárskeým povolením. Balázs Vincze vyhral striebornú, Denis Horváth zasa bronzovú



Tréner Štefan Horváth so svojimi zverencami na súťaži v Krnove. Zadný rad zľava: Nikolasz Lakatos, Jusuf Ahmeti, Denis Horváth, vpredu: Balázs Vincze a Erik Forgó

ú medailu. Obstáli aj dievčatá, Veronika Molnárová a Tamara Soosová získali zlaté medaily, Kristína Horváthová a Viktória Medeiová (Rohovec) si zasa vybojovali strieborné kovy.

Po úspešných majstrovstvách sa časť šamorínskych zápasníkov zúčastnila na súťaži v českom Krnove, Tomáš Soós zasa v maďarskom Cegléde. Obe súťaže boli prípravou na Majstrovstvá Európy. Tomáš Soós ani tu nenašiel premo-

žiteľa, v silnej maďarskej konkurencii zdolal aj maďarského majstra Mártona Tomina. V Krnove Šamorínčania spomedzi 19 klubov obsadili celkové piate miesto. V prípravnej kategórii skončil Erik Forgó na 3., Ádám Pajli na 4., v kategórii mladších žiakov Balázs Vincze a Denis Horváth na 1., v kategórii kadetov Nikolas Lakatos na 1., Jusuf Ahmeti na 3., Tomáš Czvedler zasa vo vlastnej váhovej kategórii na 4. mieste. (II)

Zoltán Szeiler, predseda Zápasníckeho klubu Gladiátor:

– Som spokojný s výsledkami našich športovcov, zápasenie je podľa môjho názoru jedno z najúspešnejších športových odvetví v Šamoríne. No mám pocit, že náš šport nie je adekvátne ocenený. Prečo nemáme svojho zástupcu v komisii pre šport a mládež, hoci v minulosti som osobne požiadal, aby som mohol byť členom komisie? Prečo dvaja členovia komisie reprezentujú kajakársky klub, jeden člen zastupuje šermiarov a jeden zasa futbalistov, pričom zápasníci svojho zástupcu nemajú? Len preto sa mohlo stať, že na športovom galaprograme za rok 2008 bolo ocenených osem športovcov a jeden tréner z kajakárskeho klubu, futbalové kluby (Šamorín a Mliečno) ocenili okrem piatich športovcov aj po jednom trénerovi, pričom z ostatných klubov, vrátane zápasníkov, boli ocenení len 5-7 športovci. Na ocenenie som

navrhol aj Štefana Horvátha, ktorého Slovenský zápasnícky zväz v januári 2009 vymenoval za reprezentačného trénera kadetov v gréckorímskom zápasení, keďže v roku 2008 dosiahol 1. trénerský kvalifikačný stupeň, no môj návrh sa nestretol s pochopením.

Imrich Tóth, predseda komisie športu a mládeže pri mestskom zastupiteľstve:

– Zloženie jednotlivých komisii navrhuje predseda danej komisie, ktorého zvolilo mestské zastupiteľstvo. Aj zloženie komisii schvaľuje, resp. mení zastupiteľstvo. Návrh zápasníckeho klubu som nepodporil, svoje rozhodnutie aj dnes pokladám za správne. Na športovom galaprograme v roku 2006 sme zo zápasníckeho klubu ocenili Zoltána Szeilera, o rok neskôr bol ocenený Ladislav Fodor, preto sme v roku 2008 nepodporili ocenenie Štefana Horvátha, čo, prirodzene, neznamená, že v budúcnosti jeho úspešnú prácu neoceníme.

Vítazné ťaženie futbalistov zo ZŠ Mateja Bela

V dňoch 27. 4. a 29. 4.2009 sa v areáli štadióna DAC v Dunajskej Stredě konali stretnutia v malom futbale na umelom trávniku. Družstvá zložené z mladších a starších žiakov dosiahli významné športové úspechy. Starší žiaci vo finálovej skupine okresného kola nenašli premožiteľa a stali sa víťazmi okresu Dunajská Streda v malom futbale. Ich cesta za víťazstvom začala ešte na jeseň 2008/2009 pod vedením p. uč. Mgr. J. Ďurkovského. Štyri víťazstvá (z piatich) v troch kolách základnej skupiny im zabezpečili postup do semifinále okresného kola. V semifinálovej skupine odohrali tri stretnutia, dve vyhrali, jedno skončilo remízou. Do finále postúpili z prvého miesta, chlapci odohrali excelentné finále a stali sa suverénne majstrami okresu Dunajská Streda.

Finálové výsledky: ZŠ Mateja Bela Šamorín – Topoľníky 12 : 0
ZŠ Mateja Bela Šamorín – ZŠ s VJM Szabó Gyula DS 14 : 1
ZŠ Mateja Bela Šamorín – OG s VJM DS 4 : 3

O tento úspech sa pričínili títo žiaci našej školy: Dominik Domančo IX. B, Roland Csölle VII. A, Marián Zirig IX. C, Dávid Geleta IX. D, Krisztián Szabo IX. B, Juraj Hovany IX. C, Gašpar Rigo IX. B, Kristián Žitňák IX. C, Tomáš Žitňák IX. C, Márk Barczy IX. D. **Mladší žiaci v zložení:** Jozef Nagy IV. A, Jakub Csutora VI. A, Ladislav Both VI. A, Patrik Pinte VI. A, Martin Bulko VI. A, Tibor Almási VI. B, Tamás Foglszinger VI. B, Ladislav Czikhardt VI. B, Patrik Múčka VI. D, Denis Horváth VII. C, Rajmund Mikuš VII. C sa pod vedením p. uč. Mgr. Á. Kürthyho prebojovali do okresného finále a po ťažkých zápasoch skončili na konečnom peknom treťom mieste. Úspešným športovcom srdečne blahoželáme a želáme ešte veľa pekných športových úspechov.

Mgr. J. Ďurkovský, Mgr. Á. Kürthy

NARODENIA

16. apríla 2009 sa narodil **Martin Boor**, 20. apríla **Tatiana Biskupičová**, 24. apríla **Viktória Potančková** a **Samuel Mihál**, 1. mája **Ela Tamaškovičová**, 4. mája **Tibor Mezei**, 9. mája **Sofia Kováčová**, 14. mája **Jázmín Csenkey**, **Anna Liza Kovács**, **Tereza Fojtová** a **Attila Horváth**, 15. mája **Branislav Hanák** a **Adam Šuchter**.

Veľa šťastia, novorodenci!

ÚMRTIA

30. apríla 2009 zomrela vo veku 80 rokov **Eugen Csiba**, 1. mája vo veku 61 rokov **Katarína Síposová**, 9. mája vo veku 86 rokov **Štefánia Oroschová**, 16. mája vo veku 95 rokov **Mária Trnčíková**.
Češ' ich pamiatke!

NAŠI JUBILANTI

Veľa šťastia, zdravia a pohody prajeme tým občanom mesta, ktorí v júni dovŕšia 70., 75., 80., 85., 86 a viac rokov života: **Ľudovít Vasi**, **Margita Deáková**, **Terézia Fazekasová**, **Imrich Pék**, **Helena Horváthová**, **František Valocsa**, **Peter Lengyel**, **Mária Bugárová**, **Pavol Adamček**, **Irena Usačovová**, **Mária Némethová**, **Júlia Nagyová**, **Zuzana Ďurišová**, **František Armai**, **Alžbeta Karvayová**, **Anna Tóthová**, **Gizela Zámportyová**, **Dobromila Školková**, **Štefan Golis**.

UZAVRELI MANŽELSTVO

2. mája 2009: **Peter Zapletal** a **Katarína Ištóková**, 9. mája **Tibor Tóth** a **Katarína Popovičová**, 22. mája: **Mgr. Jozef Csader** a **MUDr. Katarína Édelová**, 30. mája: **Tomáš Herberger** a **Judita Forrová**, **Máté Bauer** a **Katalin Bartal**, **Vojtech Bittera** a **Monika Schickhoferová**.

Gratulujeme!

Prijmem predavačku do predajne textilu na trvalý pracovný pomer do Obchodného domu Aréna v Šamoríne.
Tel.: 0911 531 631

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

1. jún – Varietné vystúpenie pre žiakov základných škôl – 8.15
2. jún – Tanečná akadémia – vystúpenie tanečného odboru ZUŠ Štefana Németha-Šamorínskeho – 18.00
3. jún – Deň zdravia – 9.00 – 17.00
12. jún – Venčekový ples ZŠ Mateja Bela – 18.00
19. jún – koncert skupiny Edda v Pomlé – 20.00
20. jún – F-Dance – vystúpenie detského súboru moderného tanca – 18.00
25. jún – Rozlúčka so školou – program ZŠ Mateja Bela – 14.00
26. jún – Výchovný koncert skupiny AMBRELO – pre žiakov ZŠ Mateja Bela – 9.00 a 11.00

Kontakty: Veterná ulica 8, 9831 01 Šamorín, tel. č.: 031 562 22 41, fax: 031 562 33 22
Pokladňa: 0650 409 566 v pracovných dňoch od 16.00 do 19.00 hod.
e-mail: mksks@mskssamorin.sk

Rómske občianske združenie Gandhi organizuje 20. júna 2009 na hlavnom námestí v Šamoríne tradičný Deň rómskej kultúry. Kultúrny program sa začne o 18.00 hod. a vystúpi v ňom aj Gitus Mezei, ktorá predstaví svoje piesne z pripravovaného CD. Po kultúrnom programe bude nasledovať pouličná zábava. Organizátori na podujatie srdečne pozývajú všetkých obyvateľov Šamorína

Big Horn Ranch
www.bighorneranch.sk

ROHOVCE
0905 716 026

- PRENÁJOM BOXOV RESP. ŠTONDŮV
- VYCHÁDZKY NA KONI
- PRENÁJOM KOČA NA SVADBY

Baba klub
materské centrum

PROGRAM JÚN 2009

1.6./st/ DEŇ DETÍ s Baba Klubom - pre deti vo veku 0-6 rokov. Pripravené budú hry a súťaže, hud. škôlka, maľovanie na tvár, hudba, občerstvenie a cukrová vata.

8.6./po/ Výlet na bicykloch II – zraz: v mest. parku o 10,00 h.
Nezabudnite na prilby a pripravte si veci a jedlo na piknik!

17.6./st/ Výlet do ZOO, Bratislava – zraz: AS o 8,15 h.
Zájazd autobusom s prehliadkou ZOO. Odchod o 8.30 h. a návrat o 12.30 h. Je nutné prihlásiť sa vopred v MC! alebo mailom na babaklub@babaklub.sk. Mamy s deťmi do 3 rokov zdarma. Viac info v Baba Klube.

22.6./po/ Diskusia – akadémia prakt. rodičovstva o 10,00 h.

Každý pondelok o 10,00 h. – Cvičenie na FIT LOPTÁCH

Každý štvrtok – HUDBNÁ ŠKOLA YAMAHA Domček
Kurz Prvé krôčiky: o 10,00 h. – pre deti od 18 m. do 4 r.
Kurz Robik: o 11,00 h. – pre deti od 4 do 18 mesiacov

V JÚLI - AUGUSTE
Mater. centrum bude otvorené počas letných prázdnin – každú stredu od 8.30 hod. do 14.00 hod.

Aktuálny program, inzercia, oznamy, fotky www.babaklub.sk

KDE? MŠ Poľovnícka 5, Šamorín
KEDY? Pondelok, streda, piatok 8,30 - 12,00 hod.

Základná škola Mateja Bela v Šamoríne prijme 1 učiteľa/učiteľku slovenského jazyka a 1 učiteľa zemepisnu na školský rok 2009/2010.

Nástup: 24.08.2009.

Kontakt: **Mgr. Magdaléna Vajasová**,
031/562 21 98, 0905/613 330,
e-mail: zssamorin@atlas.sk

DROBNÝ INZERÁT

- Predám jablká (letné, zimné) za 0,33 €/kg (10,- Sk) a broskyne.
Kvetoslavov, 0903 759 927

Spomienka

Dňa 6. júna 2009 uplynul rok, čo nás vo veku 40 rokov náhle a nečakane opustil milovaný syn, brat a ujo **František Hrančo** a 24. júna 2009 uplynú 4 roky, čo nás vo veku 58 rokov navždy opustil náš milovaný manžel, otec a starý otec **František Hrančo** zo Šamorína. Všetci, kto ste ich poznali a mali radi, venujte im s nami tichú spomienku.



Smútiaca rodina

TOPTRIP

- LETISKO ■ VÝLETY
- ZAHRAŇIČIE
- ŠPORTOVÉ PODUJATIA

toptrip.preprava@gmail.com
www.toptrip.sk

- bezkonkurenčné ceny
- bezpečnosť
- komfort



V prípade záujmu sa obráťte na mňa!

Vezér Csaba

DIAĽKOVÁ PREPRAVA OSÔB 9 MIESTNYM MIKROBUSOM

0948 513 357 / 0908 756 094

COMBI čistiareň- práčovňa Veterná 5, Šamorín

Oznamujeme všetkým zákazníkom, že čistiareň a práčovňa v Šamoríne sa presťahovala z Hlavnej ulice na Veternú ulicu 5, vedľa autoškoly VY-VO .

Chemický čistíme: šatstvo , kožuchy, kože, velúr, ovčiu vlnu,
Prieime: posteľnú a osobnú bielizeň.

Žehlíme doma opranú bielizeň aj šatstvo.

Dodacia lehota: 3 až 5 dní-chemické čistenie
3, 5,až 10 dní- pranie bielizne

Otváracie hodiny: Po.-Pia.: 8.00-17.00 hod.
Sobota: 8.00-11.00 hod.

Tel.: 0905492652

Tešíme sa na Vašu návštevu.

*Chutila Vám kuchyňa v AARON'S
STEAK HOUSE BÁČ ???*

Príd'te si ju znova vychutnať do



OTVORENÝ VO

Fast Food ADAMARC

*Pomlejská cesta 2205/2A
931 01 Šamorín*

Pondelok - Piatok

7⁰⁰ – 19⁰⁰

Sobota

7⁰⁰ – 13⁰⁰



**Otvorenie
letnej terasy
v Dobrej Bašte!**

Kedy? 12. jún 2009. od 20⁰⁰ hod.

Hudba: DJ

Program: Penová Párty, dámsky a pánsky striptíz,
ohňová show

S čím utíšiť hlad či smäd?

Red Bull	69Sk/2,29€
Amudsen vodka	34Sk/1,13€
Tequila Sombbrero	49Sk/1,63€
Coctails: Margarita	83Sk/2,75€
Mojito	79Sk/2,62€
Piña Colada	83Sk/2,75€

Grilované jedlá (na drevenom uhli):

Cigánska bravčová 100g	79Sk/2,62€
Kuracie na grile 100g	79Sk/2,62€
Klobása	79Sk/2,62€

VSTUP: 4€

Tel.: +421 31 562 80 24 Mobil: +421 902 464 968

**KVALITA, ktorú si teraz môže
dovoliť už KAŽDÝ!!!**

ZĽAVA 40%

NA CELÝ JEDÁLNY LÍSTOK

(okrem polievok, predjedál, samostatných príloh
a obalov na jedlo)

**OBJEDNAJTE SI JEDLO TELEFONICKY
ALEBO OSOBNE, VEZMITE SI SO SEBOU**

OSOBNE A MÁTE

ZĽAVU 40%

(Zľava sa nestahuje na akciové menu 2+1, ani na jedlá
konzumované v reštaurácii Dobrá Bašta)

POROVNAJTE CENY PRED A PO ZĽAVE 40%:

- Bravčový černo-horský rezeň	5,61€/169,-Sk	3,37€/101,50,-Sk
- Zbojnícka pochúťka	6,27€/189,-Sk	3,76€/113,40,-Sk
- Kuracie prsia s nivovou omáčkou	5,61€/169,-Sk	3,37€/101,50,-Sk
- Vyprážený syr	3,29€/99,-Sk	1,97€/59,40,-Sk
- Argentínsky Steak s bylinkovým maslom	12,58€/379,-Sk	7,55€/227,40,-Sk
- Penne s kuracím mäsom	5,28€/159,-Sk	3,17€/117,50,-Sk

Pre firmy možnosť objednať si deň vopred aj na konkrétnu
hodinu.

Reštaurácia Dobrá Bašta si vyhradzuje právo
baliť jedlá do vlastných obalov!



Vážený klienti Slovenskej pošty, a. s.,

s cieľom skvalitniť naše služby a zabezpečiť pre Vás väčší komfort pri ich využívaní Slovenská pošta, a. s., rozšírila otváracie hodiny pre verejnosť aj v sobotu na Pošte partner v Šamoríne.

Od 6. júna 2009 bude Pošta partner Šamorín poskytovať svoje služby aj v sobotu.

Hodiny pre verejnosť, počas ktorých Vám budeme k dispozícii sú nasledovné:

pondelok - piatok 08:30 - 17:30
sobota 08:00 - 10:30
nedeľa zatvorené

Telefonický kontakt na poštu ostáva nezmenený: 031 / 550 10 85

Vážený klienti,
veríme, že aj týmto krokom budú pre Vás poštové služby príjemnejšie.

Tisztelt Ügyfeleink,

A Szlovák posta, Rt. célja emelni szolgáltatásai színvonalát és az önkényelmének bebiztosítása érdekében a somorjai Posta partner kibővítette nyitvatartási időpontját ügyfelei számára a szombati napon is.

A szombati bővített üzemeltetés 2009 június 6. – től lép érvénybe.

Nyitvatartás az ügyfeleink számára:

hétfő - péntek 08:30 - 17:30
szombat 08:00 - 10:30
vasárnap zárva

A telefonszám a postára változatlan: 031 / 550 10 85

Bízunk benne, hogy a somorjai Posta partner elérhetősége kellemesebbé teszi önk számára a postai szolgáltatásokat.



...priestor pre Vaše pohodlné podnikanie

SAMARIA CENTRUM predstavuje jedinečné spojenie práce, nákupu a pohodlného parkovania. Moderný polyfunkčný objekt ponúka priestory pre obchodnú prevádzku alebo sídlo Vašej firmy.



HOTEL

*Ristorante · Pizzeria
Italiano*

ADVOKÁTSKA KANCELÁRIA

NOTÁR

POŠTA

Allianz

Exclusive
Realitná kancelária

... a ďalšie

Šamorín
Bratislavská 100/C, 100/D

Bližšie informácie o možnostiach prenájmu kancelárskych a obchodných priestorov nájdete na www.samorin.com alebo kontaktujte nás na telefónnom čísle 0905 790 082 alebo na e-mailovej adrese reality@exclusive-reality.sk

Vaše okná na mieru!

EKO - OKNO

AKCIA:

Pri kúpe okien **BIELE ŽALÚZIE GRÁTIS!!!**

- Okná z plastov
- Hliníkové vchodové dvere
- Sietky proti hmyzu
- Okenné žalúzie
- Parapety



Prešov, Komárno, Michalovce, Košice,
Partizánske, Nové Zámky, Levice,
Humenné, **Šamorín**

Mobil: **0905 830 835**

EKO-WINDOW s.r.o.

Hlavná 22 (oproti pošte)
931 01 Šamorín

tel.: 031/ 562 2248

www.eko-okno.sk



Nová Parfuméria

Obchod plný vôní
sa otvára v máji
na adrese:
Školská 41 v Šamoríne!
(bývalá budova polície)

Ku každému zakúpenému
parfému sladký darček

Predaj a montáž - Eladás és szerelés

Parkety - PVC - Koberce - Korok - Obrusy - Doplnky

ALEX - PODLAHY

www.alexpodlahy.sk

AKCIA!

PVC KRYTINA HR. 1,6mm ZA 3,33 €/m² (100,30 Sk/m²)

Laminátová podlaha Dub Montana, 7 mm, AC

Veľkoplošné parkety BEFAG Dub MARKANT 23,20 €/m²

K všetkým laminátovým parketám podložka **ZDARMA!!!**

Mliečňanská 2, Šamorín • predajňa: 0908 45 33 22, montáž: 0905 199 079 • email: alex70@stonline.sk



UŽ AJ V ŠAMORÍNE

**NOVÁ
PREDAJŇA**

DOBRY MASIAR



U NÁS DOSTANETE:
Bravčové plece



AKCIA

2,99 €

90,08 Sk

Akcia platí do 19. 6. 2009

30. mája sme pre Vás otvorili novú predajňu mäsa a mäsových výrobkov, v ktorej Vám ponúkame:

- každý deň čerstvé mäso
- široký výber špecialít, domácich a maďarských mäsových výrobkov
- výhodný systém zliav pre veľkoodberateľov (reštaurácie, závodné kuchyne, školy...)
- značkové vína MOVINO a ďalší doplnkový tovar

V nákupnom centre Aréna na Bratislavskej ceste 1200/35 C. Otvorené v pondelok až piatok od 8:00 do 20:00 a v sobotu od 8:00 do 18:00



Najväčšia bomba tohto leta!

**Nekonečný
paušál**

6 000 minút mesačne v sieti T-Mobile

Toto leto je fakt bombové! Je tu nekonečný paušál od T-Mobilu, s ktorým môžete volať extra výhodne a donekonečna! Skočte si k nám po **6 000 minút mesačne** v sieti T-Mobile a volajte nekonečne dlho celý deň aj večer. Nekonečný paušál máme za bombovú cenu a skutočne pre každého!

Jednoducho navštívte naše T-Centrum v Šamoríne na Hlavnej 66.

Zažime to spolu

T-Mobile

Ponuka platí do 31. 8. 2009 pri aktivácii programu Superhit Nonstop a uzavretí Dodatku k Zmluve o pripojení s väzanosťou na 24 mesiacov, uplatňuje sa iba počas doby väzanosť a nie je kombinovateľná s inými akčiovými ponukami. Viac informácií na www.t-mobile.sk alebo na Linke služieb zákazníkom 12345.